

"Nu creditele sunt de vină!"

■ afirmă senatorul gălățean Viorel Ștefan, președintele Comisiei de buget - finanțe a Senatului, vorbind despre deficitul comercial



P. 4
REFORMA
Foto: C. STROE

ISPAT SIDEX RĂMÂNE

MOTORUL ECONOMIEI ROMÂNEȘTI

b Societatea Română de Metalurgie a organizat săptămâna trecută un seminar cu tema "Metalurgia și resursele energetice în România" b ISPAT SIDEX Galați a fost vedeta întâlnirii



P. 4
REFORMA
Foto: P. PAȚILEA



Fericirea de comandă

KATIA NANU

Ne-am dezobișnuit cu hainele făcute la croitor, n-avem timp de probe. Ne ia viața pe dinainte și mai curând cumpărăm de gata. Numai că nu totul poate fi obținut în felul ăsta. Sunt lucruri la care trebuie să faci tipar, să asculți de specialist, să preiei (sau să dai) comanda. Un astfel de lucru, mereu necesar în garderoba sufletului nostru este fericirea. Și cum nu tot românul este fericit - ce tupeu! - starea generală a populației ar trebui ameliorată printr-o infuzie la comandă. Așa gândit-a recent președintele Ion Iliescu, așa a și transmis imediat presei. Să pună mâna pe condei și să facă pe toată lumea fericită.

Luați aminte! Factorul principal al destabilizării în această frumoasă și mioritică țară a fost, este și va rămâne presa. Drăguța de ea face mereu valuri cu aspecte furtunoase, sângeroase, pesimiste și total neproductive pentru starea de fericire a românilor care l-au votat pe președinte. Pe ultima sută de metri, domnul Ion Iliescu ține neapărat să dea cu lecții în tot poporul. Și presa de acolo se trage. Din popor. Așa că i se recomandă nu tocmai călduros să producă povești de succes cu aspect optimist, nu numai chestii delicate din zona partidelor, afacerilor, banilor, crimelor etc. Președintele vrea să lase o amintire roz bombon a moralității la românii de sub domnia sa. Îi tratează cu voioșia sa caracteristică și recomandă presei să încerce același lucru. Pentru a-l sprijini cum se cuvine unui prim-ministru respectabil, Adrian Năstase devine uneori filozofic, sau subțire amuzant de câte ori presa intră prea apăsat prin grădina PSD. Nici celebrul Agathon nu se lasă mai prejos și declară scurt și răspicat, așa cum îi este felul, că multă vreme n-o să mai scrie în țara asta chiar fiecare ce vrea. Afirmăție la care subscriem, gândindu-ne la câte publicații de partid și de stat au apărut în ultima vreme și la faptul că după alegeri multe dintre ele se vor transforma într-o înduioșătoare amintire. Inșă, aproape de afacerile de succes la care face trimitere președintele, cel mai mult are de spus, probabil, S.O. Vântu. Care a declarat pe un post de televiziune că pălește de jenă în fața multor oameni politici. Cum omul de afaceri în cauză nu a părut niciodată preocupat de nivelul de studii sau de pasiunile contemporanilor, gândul nu ne poate duce decât la averile politicianilor. Care, iată, o recunoaște un celebru milionar în dolari, par a fi uriașe. Ceea ce îndreaptă raționamentul tot către afaceri de succes. La ele să se fi referit președintele? Că ar da bine în pagină... În timpul ăsta - simplă coincidență, probabil - la Timișoara, ziaristiștii depun pixurile și acuză partidul de la putere de implicare în lovirea unui jurnalist. Poate că nu partidul este vinovat, însă ceva e putred în Danemarca presei românești actuale. Prea mulți ziaristiștii sunt bătuți, alungați, amenințați. Prea multă lume vrea ca ziaristiștii să schimbe singuri această societate, fără a-i sprijini cu nimic. Iar când scriu sunt loviți la propriu... E ca un cerc vicios. Toți știm ce știm, însă nimeni nu vrea să producă dovada că lucrurile au luat-o razna... Dar să ne întoarcem la directivele prezidențiale. Și la comanda pe care a dat-o armatei de jurnaliști, al cărui comandant suprem se consideră.

Necazul cu fericirea (de-a gata) din România nu este că ea nu apare pe prima pagină în presă sau nu se lăfăie pe ecranele televizoarelor, ci că e monopol de stat. Cum are tangențe cu statul, cum devine românul fericit. Stă și cască. Sau face afaceri cu statul. Sau lucrează la stat. Toate variantele sunt bune. Și atunci nu e firesc ca de acest gen de fericire să fie preocupat președintele statului? Apropo, de ce nu își face domnul Ion Iliescu ziar? De comandă...

Naufragiu în Marea Neagră

b Membrii echipajului de pe nava "Farah Sea" au fost salvați b între ei se află șapte marinari români

O navă sub pavilion Siria cu 12 marinari la bord, printre care și șapte români, s-a scufundat, duminică noaptea, în Marea Neagră, în apropiere de Turcia, toți membrii echipajului fiind salvați de

un vas turcesc. Potrivit unor marinari străini aflați în Portul Constanța, nava Farah Sea, construită în 1968, venea dinspre Siria și se îndrepta pentru încărcare spre Portul Constanța, iar

după ce a trecut de Bosfor a fost surprinsă de o furtună și s-a scufundat. Cei șapte marinari români, trei sirieni și doi libanezi au fost pescuiți de o navă salvatoare turcească, aflată în zonă. Salvatorul turcesc va sosi, astăzi, în Portul Constanța pentru a-i debarca pe marinari. Asiguratorul navei va sosi și el la Constanța pentru a începe o anchetă asupra împrejurărilor în care

s-a scufundat nava.

Reprezentantul ITF în România, Adrian Mihălcioiu, a declarat că nava Farah Sea a fost reținută în mai multe rânduri în Portul Constanța din cauza condițiilor tehnice precare de la bord. Directorul Autorității Navale Române, Marin Chintoan, afirmă însă că duminică noaptea nu s-a primit nici un apel de urgență din partea navei siriene.

Grav accident la Tecuci

b Două persoane au murit și alte șase au fost rănite

b Pasagerii din dubită se deplasau la Consulatul italian din București b Printre răniți se afla și o fetiță de 13 ani b Mama fetei se afla în comă profundă b Șoferul a admisit la volan din cauza oboselii b El nu avea prea multă experiență, având carnet de șofer abia de anul acesta

Carantină în spitale

Începând de astăzi, ca urmare a creșterii semnificative a numărului de cazuri de infecții respiratorii (inclusiv cu tablou clinic de stare gripală), pentru protejarea pacienților internați, autoritățile sanitare locale au decis să instituiască starea de carantină în spitalele gălățene. O carantină oarecum relativă, având în vedere dependența bolnavilor internați de alimentele, medicamentele și materialele sanitare aduse de

aparținători (familie). Totuși, chiar și în aceste condiții, accesul în spitale este limitat drastic, programul de vizite fiind suspendat și numai "in extremis" se permite intrarea unui singur reprezentant al bolnavului și doar pentru scurtul răstimp necesar predării pachetului cu cele necesare persoanei internate.

MARIUS M.

DUMINICĂ, 14 DECEMBRIE, ORA 0.01

Se schimbă mersul trenurilor

b Pe calea ferată, spre Capitală - InterCity la prețuri mai mici b

Din 14 decembrie curent, ora 0.01, intră în vigoare noul Mers al trenurilor. Acest decembrie aduce și câteva surprize. Vor fi scoase cursele - rapid nr. 674, cu plecare din Galați la ora 12.08, respectiv, trenul rapid 673, cu plecare din București Nord la ora 18.45 care trecea prin Buzău. "În aceste condiții, călătorii din Galați pot apela la cursele InterCity, care sunt mai rapide și mai puțin costisitoare, ne-a spus doamna Ecaterina Pricope, director la Regionala Transport Feroviar Călători Galați. Față de prețurile practicate până acum, gălățenii vor da cu 36.000 lei mai puțin la cursele InterCity".

Informăm cititorii noștri că pe relația Galați - București și retur au fost introduse "trei perechi de InterCity - «Săgeata Albastră». Aceste curse pleacă din Galați la orele: 5.45, 12.00 și

18.10, iar din București la orele: 5.45, 13.13 și 18.09.

Din aceleași surse am mai reținut că trenurile InterCity de pe ruta Iași - București Nord - Iași nu vor mai opri în Tecuci. Vor trece prin halta comercială Tecuci Nord, fără oprire.

În numărul nostru de mâine, vom publica noul Mers al trenurilor. Și ca să prindeți trenul după 14 decembrie, nu ratați ziarul de mâine!

M. STANCIU

METEO

Vreme rece

ZIUA: 3-5°C
NOAPTEA: -2 / -4°C

► Pag. 14

CURS VALUTAR

USD: 33.213 LEI
EUR: 40.501 LEI

► Pag. 4

RADAR

TECUCI, TĂRARCA SMÂRDAN

► Pag. 16

CONSILIUL JUDEȚULUI - ședință scurtă, divergențe lungi

P. 3
LA ZI

PREFECTUL a cerut oprirea lucrărilor de decopertare la necropola romană!

SINDROMUL DE OBOSEALĂ

O enigmă a medicinei

P. 7
SANATATE

DUȘUL SCOTIAN împotriva anemiei

GALAȚIUL scos la... tăbliță

P. 5
VARIA

ȘTIRI DIN NORD

"GREIERAȘII" la a patra "Ala-bala"

P. 16
IMPACT

MISS BOBOC - "Danubius" este o fostă Miss Galați

TERMINALUL BRM DE LA GALAȚI ESTE CEL MAI DINAMIC DIN ȚARĂ



REFORMA PAG. 4

Pâine neagră "SPANIOLII" SE ÎNTORC ACASĂ



Foto: A. COMEA
VARIA PAG. 5

STAREA DE... FOLK! Duminică s-a încheiat Festivalul de Folk "Baladele Dunării"



IMPACT PAG. 16

Foto: CODRIN ARSENE

lansare  **Signum**
în curând

Conceptul unic Opel Signum iese din barierele conventionalului pentru a crea un segment nou de sine stătător: "Clasa Signum". Începe la lansare, cel mai nou model Opel, a impresionat datorită unui ampatament lung și formei alungite ca o îmbinare de eleganță, rafinament și flexibilitate interioară excepțională, toate completate cu un grad de confort personal. Gold & Platin Danubius, dealer Opel pentru Galați, Brăila și Tulcea, pregătește pentru începutul anului viitor, lansarea oficială a noului model Opel Signum, care pentru cunoscători va fi unul din evenimentele ce vor schimba piața auto.

Concurs!
Va ninge cu premii!



PIAȚA IMOBILIARĂ

Grupul Imobiliar Donalddo
Membru A.R.A.I.

Table with 3 columns: Location, Description, Price. Includes listings for Micro 19, Tiglina II, and Piața Energiei.

DORIȚI SĂ VINDEȚI O CASĂ ? Sunați GRATUIT LA 0800800124 !

CENTRUL DE INFORMARE IMOBILIARĂ ONAXA

Str. Brăilei, stația bus "Palatul Telefoanelor" 41.60.55
Str. Brăilei, stația bus "Leagănul de copii" 47.55.50
Str. Brăilei, Tiglina I, bl. A8, ap. 46 - 47.21.77
Str. Brăilei, Tiglina I, bl. A3, ap. 21 - 32.40.60
Str. Brăilei, Tiglina I, bl. A5, et. I, ap. 28 - 473787, 432775
Tiglina I, bl. A7 et. I, ap. 33 - 432775, 0788/307570

Piața Imobiliară GALAȚI
agenție imobiliară ONAXA SERVICE
Unde găsiți bani pentru casă
EXPLOZIE
Primăria, ANL și casele pentru tineri sub 35 de ani
Dorești să vinzi, să cumperi sau să închiriezi un imobil?
Dorești o informație imobiliară?
A apărut "Piața Imobiliară Galați"

TERRA NOVA
Casa de Cultură a Sindicatelor, parter
Tel: 323350, 477010

MITCRIS
AGENȚIE IMOBILIARĂ
AMENAJĂRI INTERIOARE
TEL. 0742079208, 0744840641

CAPITAL
PRIMIM GRATUIT
OFERTE DE VÂNZARE SAU CERERI DE CUMPARARE
LA TELEFON 43.68.99

Tiglina I, MONDY 497.782, bl. A1, ap. 13 GROUP CONSULTING 473.048
Tiglina I, bl. A1, ap. 26 (vizavi de Poliția Județeană) ALTIIVOM 475.479, 438.381

CLASSIC
AGENȚIE IMOBILIARĂ
498750 Str. Brăilei, bloc A2, apt.4, parter

PARTENER
Str. A.Saligny, bl. 6B, sc. 3, parter (în spatele la IREG) 458646 Tig. I, bl. A2, ap. 40. Tel. 438615

VĂNZĂRI APARTAMENTE
DONALDO preia GRATIS ofertele dumneavoastră la tel: 0800800124



Agencie de turism Tig. I, str. Brailei, bl. A6, ap. 25
Tel.: 418971, 0744 709944

organizează zilnic transport cu autocarul din Galati și Braila in
ITALIA (prin Austria și Slovenia) FRANȚA
140 Euro SPANIA - 155 Euro 135 Euro

Revelion 2003-2004 in Turcia, Grecia, Tunisia,
Egipt și in toate stațiunile din țară.
Bilete de avion pentru orice destinație
și vouchere la cel mai mic preț !!!

s.c. MITMAN S.R.L.

Produce:

- Tâmplărie PVC și Aluminu cu geam termoizolator
- Rulouri, rame și uși cu plase contra insectelor
- Pereți cortină
- Jaluzele verticale și orizontale

Magazin de prezentare: Piața Energiei, bl. MIB - parter, vizavi de Mag. General. Tel.: 495 191, 410 821, 0745 663374

Str. Brailei, bl. PS 13C, mezanin. Tel. 316.461
Str. Nicolae Bălcescu, nr. 24, bl. A2, parter. Tel. 465.441

Next Computers

Vizitați noul magazin Next Computers de la PS-uri și vă puteți bucura de prețuri promoționale

- SISTEME (AMD, INTEL), ECHIPAMENTE DE REȚEA
- COMPONENTE, IMPRIMANTE, COPIATOARE
- MONITORE (o gamă largă), REFILURI (de orice tip)

Prețuri fără concurență

Departament pază ALFA oferă :

- Sisteme de alarmă antifrație în CUSTODIE
- Monitorizare 24 ore / 24 ore
- Intervenție rapidă la toate evenimentele
- Service post instalare

Pachetul de servicii este oferit acum de la **27 EURO/lună** fără T.V.A.

Relații la telefon 326263

S.C. ARDAF S.A. Sucursala Galati,
cu sediul in Galati Tiglina I, str. Constructorilor nr. 1 bis,
organizează in data de 15.12.2003, ora 10,00, licitație cu
strigare pentru vânzarea unui autoturism Dacia Supernova
avariat, aflat în proprietatea societății noastre, preț pornire
950 Euro. In caz de neajudecare la prima ședință, se va
organiza o a doua ședință în data de 22.12.2003, în același
loc și la aceeași oră. Pentru a se înscrie la licitație, fiecare
participant va trebui să achite cu 24 ore înainte de data
licitației garanția de 10% din prețul de pornire, echivalent
lei la curs BNR. Relații la telefon 0236/461919; 499174.

KILLTEC

Distribuitor autorizat pentru
scule electrice industriale:

HITACHI POWER TOOLS BOSCH
Makita RATE FĂRĂ AVANS FĂRĂ GIRANȚI
SKIL 15% REDUCERE

- Accesorii HAWERA, BOSCH, MAKITA

Pentru detalii accesați www.killtec.ro
B-dul G. Coșbuc nr. 140. Tel./ fax 488346

UNIUNEA EUROPEANA
Program finanțat prin PHARE

CONFEDERAȚIA SINDICALĂ NAȚIONALĂ
METAL din România

Anunță închiderea proiectului
"Fii activ! - inițiative și oportunități
de ocupare a forței de muncă în Galați"

Evenimentul va avea loc miercuri,
10 decembrie 2003 la
"Centrul de Afaceri Dunărea"
sala Nicolae Bălcescu, ora 11

Proiect finanțat de Uniunea Europeană prin PHARE RICOP
RO 9904 - Componentă Măsurii Active de Ocupare (MAO)

Agencia de turism Tiglina II, bl. 11, ap. 8
ACADEMIC Tel.: 498364, 0744 105864

Organizează transport cu autocarul, dus-întors în
ITALIA - 150€ • SPANIA - 230€
Plecări în fiecare joi din Galați.

PUBLICITATE

VREI SĂ CÂȘTIGI O MAȘINĂ ?

Vino alături de noi ca agent de vânzări și participă cu cât mai multe bilete la **tombola din februarie 2004**. La fiecare 25 de milioane lei încasări din prime de asigurare, obții un bilet de participare la marea tombolă. Poți câștiga una dintre cele **25 de Dacia Berline**, plus respectul celor din branșă.

Mai multe polițe de asigurare, mai multe bilete de participare!

Vino la noi să te faci agent de vânzări câștigător !

Cum când ? Acum !
Cum unde ? La **ARDAF de asigur.**

Ce zici de o DACIE BERLINĂ ? Str. Constructorilor nr.1 bis, Tiglina I (vizavi Poliția Județeană); Tel.: 499174, 461014

De la PANDA...

daruri de sarbatoare la fiecare conectare ***

telefon fix aparat foto electrocasnice

telefoane la prețuri excepționale*

- MOTOROLA - T190 403.000 lei
- SIEMENS A50 638.000 lei
- Sony Ericsson T100 806.000 lei
- NOKIA 3410 1.570.000 lei
- SIEMENS M55 3.190.000 lei camera foto, ecran color

si alte surprize...

OFERTA CONNEX 10 luni de reduceri daca te abonezi pana la 31 decembrie 2003
5 luni cu 50% reducere la abonament (primele 5 luni)
5 luni cu 50% reducere la toate convorbirile in rețea.

* Prețuri fără TVA, valabile cu abonament Connex
** Laștile 6-10, nu se aplică pentru abonamentele cu minute incluse.
*** La fiecare abonament, se botează o surpriză disponibilă. Check the magazine.

PANDA Hotel DUNĂREA, parter tel: 0236 318200
FACE CONEXIUNEA DEALER CONNEX

Ford

Casa Auto Mariano
Strada Henri Coandă 5, Galati

Showroom Ford
Telefon: 0238 47.28.82
e-mail: automariano@galati.astro.ro

Service Ford
Telefon: 0236 46.47.17 - interior 208
e-mail: servicemariano@galati.astro.ro

Mazda

Casa Auto Mariano
showroom & service
Str. Henri Coandă nr. 5, Galati
Telefon: 0236 472.862
e-mail: automariano@galati.astro.ro

NOU

S-a deschis un magazin alimentar cu carne proaspătă, preparate, Avigal, la prețuri foarte avantajoase, situat în Micro 21, bl. D93, Grădinița Piticot. Vă așteptăm, încercați că merită!

(2081672)

Pierdut carnet de asigurat Banea Dumitrache. Se declară nul. (3299325)
Pierdut leg. ISPAT SIDEX Lupu Marin 82544. Se declară nulă. (3297250)
Pierdut carte identitate auto seria D 398566. Se declară nulă. (3298044)
Pierdut certificat de înregistrare seria 324945 a firmei SC Fanilor. Se declară nul. (3299138)
Pierdut ștampilă AF Caragiulea. Se declară nulă. (3299164)
Pierdut carte identitate auto seria C 165665. Se declară nulă. (3299175)

DIVERSE

Pierdut sâmbătă seara, 6.12.2003, ora 22.00, în zona Cezar-Traian câine de rasă Cocker Spaniel auriu, mascul, talie mare, de 9 ani. Ofer recompensă. Tel. 465834. 0722273966, 0722302382. (3299031)

SC BEYLER SA

producător uși metalice

angajează personal pentru următoarele posturi:

- b mecanici
- b lăcătuși mecanici
- b izolatori termici

Cerințe: de preferință cu experiență

CV-urile se vor depune personal la sediul firmei: comuna Vânători km 11. Transportul angajaților este gratuit.

Relații la tel. 329127, 329128, 329130 - între orele 8,00-17,00.

SC APATERM SA Galați
cu sediul în str. C-tin Brâncoveanu nr. 2

organizează în data de 22 decembrie 2003, ora 14,00, concurs (interviu și probă scrisă) pentru ocuparea următoarelor posturi:

- b inginer construcții civile și industriale cu experiență în proiectare și execuție;
- b inginer automatizări;
- b inginer instalații electrice;
- b inginer instalații cu experiență în proiectare și execuție sisteme de apă și canalizare.

Candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

- absolvent de studii superioare de specialitate;
- experiență în domeniu: minim 5 ani;
- cunoștințe limba engleză.

Înscrierile se vor face în baza unui dosar care va cuprinde:

- CV;
- cerere (scrisoare de intenție);
- copie xerox după diploma care atestă îndeplinirea condițiilor mai sus-menționate;
- recomandare de la ultimul loc de muncă.

Dosarele se vor depune la sediul societății - Serviciul Organizare Personal până în data de 19 decembrie 2003, ora 12,00.

Tematica de concurs, precum și relații suplimentare pot fi solicitate Serviciului Organizare Personal, telefon 473380, int. 311.

MICA PUBLICITATE

MEDITAȚII

Profesor meditez individual orgă electronică. 433117, 0745612477. (3291960)
Studentă meditez copii engleză, română (V-VIII). Tel. 317243, 0742381138. (3296750)
Doresc meditații limba italiană. Telefon 491280. (3299119)

PIERDERI

Pierdut act concesiune Cimitirul Eternitatea pe numele Ghinea Gheorghe. Se declară nul. (3297243)
Pierdut carte identitate auto cu seria D 581651. Se declară nulă. (3299037)
Pierdut leg. student Zanfir Emil. Se declară nulă. (3299033)
Pierdut carnet șomaj pe numele Frunză Elena Cristina. Se declară nul. (3299065)
Pierdut permis la biblioteca Universității pe numele Roșca Sorina Roxana. Se declară nul. (3299332)
Pierdut carnet și leg. de student pe numele Roșca Sorina Roxana. Se declară nulă. (3299330)
Pierdut permis la Biblioteca VA Urechia pe numele Roșca Sorina Roxana. Se declară nul. (3299331)

tămăduitoare dezleagă impotența, cununiile și oferă talismane de reușită. (3299051)
Monica doresc sănătate Roxanei pentru împăcarea cu soțul și îndepărtarea farmecelor. 314121. (3299336)

Vino la Germanos!
Oferă cadouri celor dragi!

1.999.000 lei*
Motorola C350L

CADOU
o geantă de voiaj la orice mobil cu abonament Connex

Oferță valabilă până la 10 ianuarie 2004.

OFERTA CONNEX 10 luni de reduceri dacă te abonezi până la 31 decembrie 2003
• 50% reducere la abonament în primele 5 luni de contract
• 50% reducere pentru convorbirile în rețea în următoarele 5 luni*

* lunile 6 - 10 de contract; nu se aplică pentru abonamentele cu minute incluse

GERMANOS
te conectează cu tehnologia

GERMANOS
te conectează cu tehnologia

